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Poradný prezidentský dokument

SPRAVODAJSKÝ ODHAD

30.SEPTEMBRA 1947

NEIDENTIFIKOVATEĽNÉ POZOROVANIA LIETADIEL NAD SPOJENÝMI ŠTÁTMI

PRIPRAVENÝ ZVLÁŠTNYMI ŠTÚDIAMI A VYHODNOTENÝ KOORDINAČNÝM 
ČLENOM VOJENSKÉHO NÁMORNÍCTVA

A
ÚRADOM PRE NÁRODNÝ ROZPOČET

HLAVNOU SPRAVODAJSKOU SLUŽBOU

      UPOZORNENIE !

Toto je oficiálny spravodajský odhad vzťahujúci sa k obrane Spojených štátov a ich vlastníctva, 
obsahujúci kritické informácie podstatné k ochrane národnej bezpečnosti a zahraničných 
politických záujmov. Rozširovanie tohto obsahu neautorizovaným osobám bez previerky Rady 
národnej bezpečnosti je prísne zakázané a trestné federálnym zákonom.
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PODSTATNÉ  INFORMÁČNÉ  PRVKY

Od mája tohto roku boli vojenskými spravodajskými zdrojmi zaznamenané mnohé pozorovania 
neidentifikovateľných lietadiel nad kontinentom Spojených štátoch, teritoriálnych území a ďalšími 
oblasťami vo vlastníctve. Tieto pozorovania hlásili dôveryhodní civilní a vojenskí piloti, 
zodpovední pozorovatelia na zemi, obyčajní občania a preto to nemôže byť spochybnené našimi 
obrannými spravodajskými organizáciami. Až do 26. júna boli tieto objekty vyhodnotené ako 
symptómy prehnaných reakcií na zvýšenú publicitu údajných raketových testov Sovietov spred roka 
v lete konané nad Švédskom a inými časťami Európy. Počas júla tohto roku početné pozorovania 
neidentifikovateľných leteckých objektov nad našimi prísne tajnými skúšobnými územiami a 
skladiskami atómových zbraní v Novom Mexiku podnietil okamžité vyšetrovanie predstaviteľmi 
vojska a AEC. Doposiaľ sa nezaznamenal žiadna nepriateľská aktivita ani akýkoľvek trvalejší nápor 
na našu pôdu. Jednotky Vzdušných síl a Velenia vojenského technického spravodajstva venovali 
vážnu pozornosť možnosti, že nejaká zahraničná mocnosť vyvinula pokročilé letecké schopnosti 
ako sú vysoká rýchlosť, manévrovateľnosť a nekonvenčné pohonné systémy, ktoré sú mimo rozsah 
našej vedy. Medzi zainteresovanými expertmi z Leteckého spravodajstva sa špekulatívne klebetí, že 
tieto objekty by mohli mať medziplanetárny pôvod. Ale do tohto času sme nenadobudli žiadne 
fyzické dôkazy vo forme havarovaných alebo zmocnených zvyškov z týchto objektov a preto sa 
toto tvrdenie nedá zaručiť. Kancelárie Veliteľstva vzdušných materiálov od júna prevzali 
zodpovednosť za zber a analýzu tohto fenoménu pod spoločnú časť vojenského a  AEC 
spravodajského projektu, na určenie akýchkoľvek podrobností týkajúcich sa tejto záležitosti.

ODHAD  SOVIETSKYCH  SCHOPNOSTÍ

Náš najlepší odhad na základe spravodajstva doteraz napovedá, že Sovietsky výskum vzdušných síl 
a rakiet ďaleko zaostáva za našimi výskumom v lietadlách dlhého doletu a vývoja navádzaných 
striel. Trvalé poškodenie priemyselnej infraštruktúry spôsobenej Nemeckou inváziou počas vojny 
vážne limituje aké zdroje existujú pre takúto odvážnu úvahu. Ak by Sovieti mohli vyvinúť tak 
rýchlo pokročilé lietadlá dlhého doletu alebo strely, pravdepodobnosť dovolenia si vstúpiť do nášho 
vzdušného priestoru s takým počtom bez toho, aby niektorým nedošlo palivo alebo nehavarovali je 
nepravdepodobná. Takéto vniknutie by bolo s určitosťou považované armádou za vojenský akt a 
odvetné opatrenia našej vlády by boli evidentné. Na druhej strane sme presvedčený, že Sovietsky 
atómový výskum je aktívny a zajatí Nemeckí vedci spolu s dostatočným materiálom získaným 
Sovietskou armádou by mohol byť zúžitkovaní na zlepšenie základnej vojenskej sily v potrebnom 
množstve. Vieme, že Sovietske, Britské, Francúzske a Kanadské inšpekčné tímy začali 
experimentovať s leteckými a vzdušnými zbraňami po Nemeckej kapitulácii a na základe týchto 
technológii prebieha v týchto krajinách tajný výskum. Podľa našej mienky nemajú pozorovania 
Sovietsky pôvod a chceli by sme zdôrazniť, že aj keď Sovieti mohli vniknúť letecky do nášho 
zakázaného vzdušného priestoru, široké pokrytie vzdialenosti ??? …...... ???
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vo svetle jasných dôsledkov je vysoko nepravdepodobné, že by Sovieti riskovali stratenie pokročilej 
techniky otvorene odhaľujúc,aký pokrok dosiahli ich lietadlách dlhého doletu a ešte takýmto 
gavalierskym štýlom.

ODHAD  DOMÁCICH  SCHOPNOSTÍ

Obsiahly prehľad všetkých experimentálnych lietadiel a projektov vývoja navádzaných striel v 
súčasnosti prebiehajúcich v Spojených štátoch bol vykonaný za účelom, či nejaký oznámený objekt 
by mohol byť výsledkom tajných aeronautických testov v čase, kedy bolo nahlásené pozorovanie. 
Detailné zhodnotenie všetkých lietadiel a projektov striel ktoré by mohli súvisieť s pozorovaniami 
nad White Sands Proving Ground, Fort Bliss Gunnery Range, Los Alamos Laboratories a 
podporných letísk neodhalil žiadny projekt schopný takých letových charakteristík ako je to u 
týchto objektov. Kontaktovali sme oficiálnych predstaviteľov v NACA, NEPA, AEC a v 
ozbrojených silách zodpovedných za dohľad nad existujúcimi aeronautickými výskumnými 
projektami so záverom, že žiadny s nahlásených objektov nebol s nimi spojený. Je možné, že so 
súčasnými leteckými možnostiami armády by niektoré z pozorovaní mohli byť nesprávne 
interpretované ako takzvané „lietajúce taniere“ alebo „lietajúce disky“ špeciálne vo svetle faktov, že 
v niektorých štátoch  máme prebiehajúce tajné testy zbraní a kvôli bezpečnostným dôvodom 
nemôžu byť prezradené verejnosti. Taktiež sme zvážili ďalšie možnosti nahlásených pozorovaní ako 
sú meteorologické balóny, zblúdené lietadlá, nebeské fenomény, lietadlá letiace počas nezvyčajných 
atmosferických podmienok, lietajúci odpad, migrácie vtákov. Tiež je možné, že so súčasným 
technologickým ponímaním civilnej aeronautiky by mohli mať niektoré pozorovania súvis so 
súkromnými podnikmi neznámymi verejnosti.

ODHAD  SITUÁCIE

Doterajší zozbieraný výťah z hlásení armádneho spravodajstva naznačuje nasledujúce existujúce 
situácie.

a)  Zhruba 20% zo všetkých domácich pozorovaní ostávajú nevysvetlené.
b)  Nestratili sme žiadne lietadlo pri prenasledovaní neidentifikovateľného lietadla.
c)  Nestratili sme žiadnu pozemnú obranu.
d)  Nestratili sme žiadne námorné sily.
e)  Nikto nenarušil bezpečnosť nášho atómového programu.
f)  Neboli hlásené žiadne ublíženie civilnému obyvateľstvu.
g)  Znepokojenie verejnosti je minimálne.
h)  Nie je zrejmá zahraničná špionáž v našich obranných projektov.
i)  Domáca a zahraničná tlač je na bode mrazu.
j)  Naša vzdušná obrana je v stave bojovej pohotovosti kvôli nepredvídaným okolnostiam.
k)  Naše vojenské a civilné obranné spravodajské agentúry sú o probléme informované.

Formujúce sa informácie Vzdušných síl o neidentifikovateľných lietadlách v spolupráci s FBI a CIA 
pripravili pracovnú hypotézu, ktorá by poskytla eventuálny plán a riešenie, ak by sa fenomén ukázal
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mimozemského pôvodu.

Hlásené objekty by mohli byť diaľkovo ovládané bezpilotné výzvedné lietadlá zahraničných síl. 
Prvé publikované správy sa objavili na severozápade Spojených štátoch a CIA verí, že by to mohli 
byť experimentálne lietadlá pochádzajúce z Kanady. Ak sa napokon toto dokáže, tak Spojené štáty 
by mali byť v budúcnosti o narušovaniach upozornené Kanadskou vládou. CIA verí, že to je 
najhodnovernejšia hypotéza.

Nahlásené objekty by mohli byť zblúdilé radarové ciele zavesené pod balónmi, ktoré vypustili 
vojenské meteorologické služby nachádzajúce sa poblíž prísne tajných zariadení, slúžiace na 
radiačné monitorovanie atómových testov v Pacifickom skúšobnom polygóne.

Nahlásené objekty by mohli byť tajné US lietadlá a to si vyžaduje absolútnu utajenosť.

Nahlásené objekty by mohli byť tajné zbraňové testy.

Nahlásené objekty by mohli byť zhodené vojnové hlavice tajných testov navádzaných striel.

Druhé riešenie navrhnuté pre tento odhad by mohlo spočívať v experimentálnych pracovných testov 
zajatých Nemeckých lietajúcich krídel, majúce pôvod z letísk v Novom Mexiku, Kalifornii a na 
východnom pobreží.

Tretie riešenie, ktoré pre tento odhad nie je považované za najlepšie, je dobrovoľné prezentovanie v 
preľudnenej oblasti Spojených štátov. Bude potrebné extrémne skoordinovanú akciu zložiek 
armády. Stále tu existuje možnosť, že jeden alebo viac týchto objektov pristanú v oblasti plnej ľudí. 
Nemôžme vylúčiť túto možnosť a to môže predstavovať politický problém pre súčasnú garnitúru. 
Čerpáme z adaptácie rádiového vysielania v 1938 od H.G.Wellsa, Vojna svetov, kedy po 
odvysielaní nastala panika a verejné znepokojenie obyvateľstva dočasne upchalo obrannú 
komunikáciu. Podľa nášho pohľadu môže taký incident spustiť celonárodnú paniku a tým privolá 
agresívnu akciu Sovietov práve v čase, keď naša obrana bude najviac potrebovať otvorené 
komunikačné kanály so zámorským velením.

ODHAD  MIMOPLANETÁRNYCH  MOŽNOSTÍ

Ak predpokladáme, že neviditeľné lietadlá majú medziplanetárny pôvod, tak najlepšie informácie 
ktoré máme sú elementárne a postrádajú konkrétne informácie na vytvorenie kompletného obrazu 
ich úmyslu a bojových možností. To čo vieme bolo zozbierané naším spravodajstvom a je 
nasledovne spísané:

  1.   Zdajú sa byť okrúhleho alebo krídlovitého tvaru s povrchom odrážajúcim svetlo.
  2.   Môžu dosiahnuť náramný rýchlostný skok, sú veľmi manévrovateľné a prekonávajú čokoľvek
        čo máme vo vzduchu.
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  3.   Zdajú sa byť veľké ako naše lietadlá ak porovnávame náš najväčší bombardér.
  4.   Akoby zastali vo vzduchu a v okamžiku akcelerovali do nadzvukovej rýchlosti.
  5.   Niektoré správy uvádzajú že to sú pevné objekty vytvárajúce diery do oblakov a hlasno
        hrmiace pri akcelerácii.
  6.   Niektoré správy uvádzajú akoby sa vo vzduchu rozplynuli a zase zjavili.
  7.   Mohli by byť pilotované alebo diaľkovo riadené.
  8.   Niektoré správy indikujú, že tieto objekty sú spojené so žiarivými ohnivými guľami ktoré
        vstupujú do našej atmosféry a zdanlivo explodujú, pričom nezanechávajú žiadne stopy.
  9.   Majú úhybne sklony pri priblížení našich lietadiel.
  10.  S objektami nebol nadviazaný rádiový kontakt.
  11.  Pozemné stanice boli schopné sledovať objekty vizuálne aj radarom vo formáciách od troch
         do dvanástich.
  12.  Niektorí civilní a vojenskí piloti hovorili o výpadkoch motorov a palubných prístrojov pri
         tesnom priblížení k objektom.
  13.  Ich prítomnosť nad vojenskými a civilnými obrannými zariadeniami môže spadať pod
         prieskumnú formu ale v tomto čase je to nerozpoznateľné.
  14.  Špekuluje sa o nejakej forme nukleárneho pohonu ktorý by mohol byť prítomný v niektorých
         nahlásených prípadoch hoci prevládajú názory, že objekty sú poháňané pevným raketovým
         motorom alebo plynovou pohonnou látkou.

Ucelená frekvencia pozorovaní obzvlášť medzi júnom a júlom s konvenčnými vzdušnými 
prieskumnými operáciami dala excelentný prehľad nad niektorými strategickými miestami na 
juhozápade, kedy je malá oblačnosťou na zakrytie tajného fotografovania skladov, núdzových 
letísk, zaparkovaných lietadiel, protileteckých batérii a umiestnenia továrni atómových zbraní. 
Doteraz nebol spozorovaný jasný vzor, pretože správy sú sporadické a náhodné a naše 
spravodajstvo nemá jasnú predstavu, čo môže očakávať. Špeciálna štúdia spísaná pre Vzdušné sily 
sa vťahuje na možné rozmiestnenie obežných satelitov a fotografovanie akejkoľvek časti zeme 
ktoré by mohli priniesť významné spravodajské znalosti týkajúcu sa výrobných a prepravných 
kapacít, tiež odhalenie umiestnenia obranných zariadení. Je možné, že nejaká zahraničná mocnosť 
umiestnila satelity okolo planéty prostredníctvom ktorých diaľkovo ovláda prieskumné lietadlá.

Súčasné hodnotenie prostredníctvom U.S. Velenia leteckého vyzbroja vzdušných síl bolo 
preposlane do hlavného štábu. Vzdušné sily dôrazne navrhujú utajené krycie meno bezpečnostného 
projektu, ktorý by preposielal všetky esenciálne správy a periodicky podával informácie vedcom zo 
Vzdušných síl, Komisie pre atómovú energiu a ďalším zapojeným obranným agentúram. Tie by 
podali spätnú väzbu a poskytli názory na lepšie pochopenie podstaty tohto fenoménu. Spravodajské 
komunikačné agentúry vydali zvláštne nariadenie všetkým zapojeným kanálom na okamžite 
podanie akýchkoľvek informácií týkajúcich sa pozorovaní neidentifikovateľných lietadiel, ktoré 
budú ďalej preskúmané Vzdušnými silami a CIA.
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SÚHRN

V priebehu budúceho vývoja máme za to, že stojíme proti inteligentným operátorom, ktorý sa 
zväčša zaujímajú o naše atómové zariadenia, továrne na výrobu nukleárneho materiálu, umiestnenia 
našich obranných systémov a usporiadanie obranného priemyslu. Mohli by sme len špekulovať, že 
takéto správanie ma spojitosť s prvým zaznamenaným pozorovaním počas vojny a panikou v 
minulom roku vyvolanou raketami, ale máme príliš málo dôkazov aby sme to preukázali. Čo vieme 
je to, že tieto objekty sú skutočné a nie ilúzia. Stále pretrváva možnosť, že Sovieti mohli previesť 
brilantnú leteckú prieskumnú operáciu nad našou krajinou. Ak je to pravda tak faktom je, že sme 
boli doteraz neúspešný v dosiahnutí podobného činu nad Sovietskym Zväzom.

Chcem, aby to mal riadite  NSA na budúce použitie.ľ

24. októbra 1952
Harry S. Truman
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Pozn. prekladateľa

  NSCID (National Security Council Intelligence Directive ) –  Spravodajská smernica rady  
národnej bezpečnosti.

  NSA (National Security Agency) – Národná bezpečnostná agentúra.


